

✓ Досуг



✓ Летние путешествия

## 35-летие праздновали... в Петербурге

**Будет и на борских улицах праздник. Имеется в виду, что Борская организация ВОИ обязательно отметит 35-летие своего общества — с вручением благодарственных писем и подарков. Но это произойдёт позже.**

А пока борчане отправились в Санкт-Петербург, и это путешествие стало незабываемым подарком для членов ВОИ в те летние месяцы, когда повсеместно празднуется 35-летие общества инвалидов. Такую удивительную поездку организовала для них председатель Марина Михайловна Никифорова. Кстати, планировалось сначала участие 20-ти человек, а в результате «Северную Венецию» увидели вдвое больше жителей Борского округа.

— Нам повезло во всём, — написала в редакцию Галина Григорьевна Фролова, участница той поездки. — Везде встречали и провожали волонтеры, наши вещи доставлялись прямо на перроны железнодорожных вокзалов, что, сами понимаете, очень важно для людей с ОВЗ. На экскурсии подавался комфортабельный автобус, экскурсовод рассказывал так, что Петербург представал перед нами ещё более прекрасным. За три дня мы многое успели посмотреть. Были в Петропавловской крепости, причём тогда, когда её пушки своей стрельбой обозначили 12 часов дня. Катались по рекам и каналам города, посетили три храма неописуемой красоты — величественные Исаакиевский, Казанский и Спас-На-Крови. В

Казанском соборе, кстати, нам посчастливилось приложиться к иконе Казанской Божией Матери и послушать службу.

Ну и, конечно же, незабываемые поездки в Петергоф и экскурсия в Эрмитаж! Потрясающие красоты в Петергофе — блеск и сверкание фонтанов, скульптуры, зелень, прекрас-

ные цветы... Просторные аллеи выводят к Финскому заливу. Даже белочки выбегали к нам на дорожки. Сказка, сделанная руками человека! А затем был Эрмитаж. Роскошное убранство залов, шедевры живописи, бесценные свидетельства материальной культуры...

Какая-то особенная атмосфера чувствуется в этом городе — Санкт-Петербурге, Ленинграде. И это залог того, что мы его не забудем никогда. Спасибо тебе, замечательный город!

Светлана ИСАКОВА

## Гостёба во Фролищах

**Гостёбы — так в русских селах называлось время встречи гостей. Когда и угощение на столе самое лучшее, и песни на всю округу самые звонкие! Во Фролищах Володарского района они проводятся с 2014 года!**

На юбилейный, десятый межрегиональный фестиваль народной культуры в это село, находящееся на дальнем пограничье (так шутят сами фролищенские жители — населённый пункт расположен на стыке Нижегородской, Владимирской и Ивановской областей), приехали гости из самых разных мест. Володарский район был представлен членами Всероссийского общества инвалидов из Ильиногорска, Решетики, Красной Горки и других городков и посёлков.

«Хозяйка праздника» весело встречала гостей со всех волостей. Окружали её и курочки с цыплятками, и телятки с поросятами, кругом богатые

летние букеты цветов, бочата с ягодами и мёдом. Каждой команде гостей вручен красивый хлебный каравай на подносе с рушником.

«Изюминкой» фестиваля было приглашение известного музыканта Валерия Сёмина, который играл и пел более часа без единого перерыва. Ни один слушатель не утерпел в «командном строю». Все гости составили единый танцевальный круг и прошлись под звуки музыки, помахивая платочками. И подпевали, и смеялись шуткам Валерия... Просто классно получилось!

**Татьяна КУРКИНА,**  
председатель  
Володарской РО ВОИ



Есть и такой арт-объект в Санкт-Петербурге

✓ Лето-2023

## Природа — лучший друг и товарищ!

**В конце июля на свой первый туристический слёт в Коловдах собрались председатели "первичек" и активисты Ковернинской районной организации инвалидов им. А. Невского.**

...А вы что думали, люди с ограниченными возможностями практически круглый год обычно сидят дома и от скуки только семечки щёлкают? Ну, нет, у этой категории наших граждан оптимизма и задора ещё побольше будет, чем у тех, кто совершенно здоров. Спросите, почему? Да просто они умеют ценить минуты общения, возможность проявить себя среди друзей. И, как показал наш турслёт, отдыхать и веселиться мы тоже умеем! А уж тёплый июльский день, проведённый на природе, тому поспособствовал.

— Становись, равняйся, смирно! — звучит строгий призыв Андрея Жемчугина. Заведующий отделом спорта, быстро привёл нас, участников слёта в боевое настроение. Построение, гимн России, поздравления гостей — всё это предвещало активный и интересный день.

— От имени управления соцзащиты населения, от имени женсовета округа я вас всех благодарю за вашу работу в первичных организациях. За большую помощь, которую вы оказываете своим повседневным трудом, — отметила директор социальной службы района, руководитель женсовета Ковернинского округа Н. Н. Глухова. Вместе с директором Комплексного центра Е. Б. Перухиной они пожелали всем прекрасного отдыха, хорошего настроения и ярких эмоций на природе.

У участников первого туристического слёта есть теперь и своя клятва, которую они громко повторяли за своим лидером, председателем местной организацией ВОИ Татьяной Веселовой. Каждый обещал провести этот день весело и без ущерба своему здоровью. Тем более и дорожная аптечка, и медицинский работник весь этот день подстраховывали людей с инвалидностью.

— Мы с вами сегодня не будем по-

казывать свою спортивную удачу из комсомольского детства! Наша задача — хорошенько отдохнуть и зарядиться позитивом, — так настроил команду Андрей Николаевич. В программе турслёта были и посильные "Весёлые старты", и отдых у воды, и замечательный обед, сготовленный на костре, в лесной тени.

Вряд ли кто-то приехал в Коловоди в этот день за большой спортивной победой. Скорее каждый из собравшихся мужчин и женщин ехали сюда с одним желанием — пообщаться, пошутить, посмеяться вволю, перекусить на природе. Но...были всё-таки и сильнейшие в спортивных состязаниях. Как же без победителей!

Итак, первый туристический слёт РОО ВОИ состоялся. Главное, первый опыт не оказался «комом». Председатели первичных организаций в промежутках между лимонадом и зарядкой на природе ещё успели обсудить и рабочие дела. Молодцы! Позавидуешь этим позитивным людям, которые свои физические недомогания с успехом компенсируют силой духа, бодростью и неутомимым желанием творить добро. Турслёту — быть, турслёту — жить! Так решили его участники. Причём — единогласно!

**Марина ВАГУЗОВА,**  
Ковернинский район,  
фото автора

